

**令和5年度 第5回 防災・災害対策委員会 【議事録】**

場 所： 建築士会 会議室 (Web 会議併開)

日 時： 令和5年12月12日 (火) 午後6時00分～7時30分

出席者： 担当常任理事 村島

委員会： (折笠)・有泉・[深谷]・中山・(加藤)・[渡邊]・(丹治)・(高橋)・(飯澤)・[東]・河原・  
(小檜山) (オザバー)

議事録作成者 有泉 [ ]内はオンライン、( )内は欠席

■18:00～19:30

**通 常 委 員 会**

□ 副委員長挨拶

- ・折笠委員長が入院の為、当面、村島常任理事、河原前委員長、委員全員の協力頂き折笠委員長復活まで副委員長が代行する。出来る限り頑張りますので、ご協力お願いします。
- ・「防災」・「災害対策」委員会の活動については、後ほど  
ぼうさいこくたい他、委員会外参加交通費の報告ご協力、お願いします。本日、出席の方、交通費出ています。
- ・「建築会議」応急危険度判定士アンケート(案)意見、ご提案、ありがとうございました。

□ 宮林専務より 応急危険度判定士アンケートについて

- ・応急危険度判定士アンケートは、建築会議の事務局が建築士会である事から今回、建築士会がまとめている。目的は、継続して出来る人を把握し、生きた名簿を作る
- ・アンケートの内容は、皆さんの意見を反映した最終アンケートで、概ねこのままで進める
- ・現在の建築士会の会員は、2310名 内、判定士登録は、1031名 45%である。  
地域的には、バラバラで、湘南・横須賀は、厳しいとの事
- ・アンケート送付方法は、掲示板を発送している業者に依頼(この方が安い)

□ 議題

○ 前回議事録 (令和5年10月10日 会議室・Web 併用)

1. 10/27(金)しずおか大会「防災まちづくりセッション」について 河原

【資料1】【しずおか大会】防災まちセッション資料集

- ・7月14～16日 秋田県の風水害の被害状況と課題  
昨年、全国大会の会場周辺の被害写真に衝撃を受けた。海、川関係無しに起こりえるのではないか・・・
- ・災害現場での課題について

2. 11/13(月) 関東ブロック第3回災害対応委員長会議について 河原

- ・長野県 避難所応急危険度判定訓練 報告
- ・R4 新潟県村上市・関川村 北部豪雨災害における被災住宅相談 報告

【資料2-1】【関ブロ長野資料】避難所応急危険度判定訓練 (長野・ながの支部1)

【資料2-2】被害の概要、被災住宅相談業務の概要及び内容報告 (岩船支部) 抜粋

【資料2-3】【関ブロ資料】R4 村上市・関川村 北部豪雨災害における住宅相談内容

3. 災害時建築相談員説明会・スキルアップ講習会について 河原
- ・11/14(火) 横浜会場 ・11/21(火) 横須賀会場 ・12/5(木) 小田原会場
  - ・1/11(木) 災害時建築相談員スキルアップ講習会 (建設会館 湯本氏・河原)
- 18時～20時位に湯本氏を交えた懇親会を予定する

【資料3】相談員登録申込書・講習会参加申込書

4. 士業連絡協議会情報 12/21(木) 連携体制構築に係る訓練 (災害対応ワークショップ) について  
河原・深谷・上原会長 参加予定
- 【資料4】【かながわ災害士業ネット】みんな\_1221 災害時連携訓練WS

5. 災害対応の現状についての認識確認・(仮称) 災害対応共有ミーティング (報告会) 開催について  
各市町村の行政を交え民間の私達と 情報交換をする場が必要では 有泉
- ・応急危険度判定、災害時建築相談員、キャラバン隊 について (目的、要請元、実質登録名簿の実態)
  - ・県、市町との連携、避難所の応急危険度判定の現状について
- 【相模原市】避難所の判定(確認)の要望があり検討中。
- 【秦野市】は、元々避難所を最初に判定する。秦野市の資料を深谷さんより 後日、提供頂く
- ・【建築会議】応急危険度判定士アンケート 実施について←宮林専務より冒頭で説明頂いた
  - ・令和5年度 本会支部間連絡網 改正版完成・災害時の体制の検討について
- 【資料5-1】【理事会】震災時 応急危険度判定活動の実施体制の強化
- 【資料5-2】【建築会議】応急危険度判定士アンケート(R05, 12, 07 案)

6. その他、研修会・講習会・講演会について
- ・【資料6-1】【県央支部】浸水住宅技術対策マニュアル&被災者支援制度 1219
  - ・【資料6-2】【建設業協会】防災(建設)フォーラム 1219
  - ・【資料6-3】【神奈川県】マンション管理・再生セミナー

○20231015 【読売新聞地方版】ぼうさいこくたい・マニュアル記事【ネット版掲載】  
読売新聞川崎支局 五十嵐英樹氏より  
<https://www.bosai.yomiuri.co.jp/biz/article/11820>

7. 委員交通費等について 有泉
- ・建築士会までの経路と金額、委員会参加等を確認をお知らせください。
  - ・個人的でなく 委員会としての活動に必要な交通費も申請してください。

□ 次回委員会 令和6年2月13日(火) 場所: 建築士会会議室及びWEB会議 18時より  
※折笠さん委員会参加終了後、懇親会を行います。